

丝绸之路焕新颜

□甘肃记者 马智勇 文图



绿色的邮车行驶在“丝绸之路”上。

丝路悠悠,绵延千里。昔日这条路上,商贾云集,驿吏穿梭。随着时代的发展,如今丝路已成为经济文化繁荣与交流的代名词。甘肃邮政人正在这条充满生机的路上谱写着新的篇章,古老的丝路正焕发新的生机。截至今年7月底,甘肃省邮政分公司完成业务收入17.13亿元,收入增幅为14.98%,完成预算的60.94%。

地图上呈如意状的甘肃,丝路贯穿东西。河西的武威市、张掖市、金昌市、酒泉市、嘉峪关市和省会兰州市,是丝路主要经过的地方,也是甘肃经济发展相对较快的区域。近年来,河西各地邮政因地制宜,充分发挥行业优势,创新创建主题邮局,展示邮政的特色文化,助力当地文旅产业发展。同时,推进惠农合作,积极推动邮政农村电商高质量发展,助力乡村振兴。

兰州的西大门——河口,是黄河上游四大古渡之一。近年来,河

口古镇被评为第七批“中国历史文化名村”、甘肃省“历史文化街区”等。兰州市邮政分公司因势利导,在古镇上创建了“河口古驿”主题邮局。距此千里之外的敦煌,同样也设立了敦煌夜市主题邮局,每当灯火辉煌时分,来到敦煌的游客沐浴着清凉的晚风漫步于此。琳琅满目的文创产品,独具特色的邮品和美丽的纪念戳、风景戳,让人们近距离体验了邮政文化、敦煌文化的魅力。

河西走廊由于有祁连山的冰雪融水灌溉,农业发达,因此这里又是西北重要的农业区。甘肃邮政在彰显央企担当、做好普遍服务的同时,努力发展农村电子商务,成为农村物流高质量发展的先行者。同时,积极发挥邮银协同优势,加大惠农贷款力度,成为乡村振兴的金融生力军。

民勤县邮政分公司以中标“国家电子商务进农村综合示范项目(升级版)”为契机,全力打造全省邮政三级物流体系建设“标杆县”,为

形成“金融+寄递+物流+惠农”生态圈筑牢了根基。金昌市邮政分公司通过积极发挥“农产品同城销售+社区站点活动+城乡金融引流”优势,将电商、金融和寄递服务不断向城市、乡村延伸。

张掖因汉武帝派霍去病西征“张国臂掖”而得名。张掖市邮政分公司积极融入地方经济建设,广泛开展公益活动,联合市交警支队开展“护航乡村振兴 警邮携手美丽乡村”交通安全巡回宣讲活动,进一步深化警邮合作,建成交管业务代办点6处,积极打造“医院体检+交管12123”在线申办、EMS送到家服务,得到了广大用户的称赞。

玉门市邮政分公司与当地农业农村局、乡村振兴局联合开展惠农助农项目,提供资金结算、融资、保险、理财、寄递和电商等一揽子综合服务,唱响助农销售、物流体系建设、资源配置、金融创新服务的乡村振兴大戏。



“河口古驿”主题邮局。



张掖市分公司积极揽收校园包裹。



酒泉李广杏收寄大会战,邮车整装待发。



美丽的敦煌飞天主题邮局。



武威市分公司广场营业所开展端午节营销活动。



邮件送达肃南裕固族自治县少数民族群众手中。